



推动全民阅读,助力书香城市建设

# “诵读户部山”唱响徐州最美诗词

户部山,徐州传统文化的城市客厅,一颗璀璨的明珠。沧海桑田,历史演变,形成了户部山2000多年的文化积淀,这里是徐州科举文化、帝王文化、商业文化、军事文化、建筑文化、地方文化、民俗文化的荟萃地。2000年来,文人墨客为户部山留下了诸多精彩诗篇,为户部山注入了丰富的文化内涵。

李伟豪



游客在户部山古民居园内自拍留影 通讯员供图

为推动全民阅读,助力书香城市建设,传承弘扬传统文化,凸显徐州户部山的文化地位,“诵读户部山”徐州最美诗词朗诵大会启动。本次活动由户部山(回龙窝)历史文化街区管理中心、云龙区文化旅游局、云龙区教育体育局主办,现代快报徐州新闻中心承办。

本次活动由“户部山文化讲堂”“诵读大会”等环节组成,云龙区多所中小学将遴选朗诵达人组成代表队,针对大会制定的古诗词进行朗诵训练,统一着装参与诵读大会。主办方表示,将邀请徐州文化名人走进户部山,开设文化讲堂,向广大市民宣讲户部山文化,为古诗词释义。

徐州,作为中国历史文化名城,有着五千年建城史,在漫长的历史长河中,徐州的两汉文化闻名遐迩。两汉之后,徐州作为东方重镇,是历朝历代兵家必争之地,同时也是洪水泛滥之所。在此历史背景下,户部山因其地理位置独特,在徐州历史中占有十分重要的地位。

今年一月,户部山晋升为国家级4A景区,同时在弘扬传统文化、民俗文化基础上,打造了近年来徐州首个“文化雅集”。活动主办方表示,希望通过这样一场活动,能够让更多的人认识户部山、了解户部山文化,同时也为书香城市建设提供助力。

## 传承普及徐州历史文化 在校大学生当先锋

4月6日下午,第五届“驻徐高校大学生传承普及徐州历史文化活动月”活动在中国矿业大学开幕,这项活动已走过五年发展历程。五年来,在各个部门大力支持、驻徐各高校协同努力、历届大学生研究生积极参与下,活动由小到大、由散到聚、由自觉到自信,走出了以区域文化奠基中华文化、以大学生群体推动中华优秀文化跨国际跨代际传承传播的徐州文化建设新路子。

李伟豪

徐州是获批较早的全国历史文化名城,悠久的历史、灿烂的文化和广泛的影响在全国城市体系中屈指可数。特别是以两汉文化为底色的各类文化样式,包括名人文化、战争文化、饮食文化、民俗文化、山水文化、宗教文化,等等,既博大精深,又魅力无限,在中华文明历史长河中绵延不绝、地标林立。这为驻徐高校大学生传承普及徐州历史文化活动月活动的开展,提供了丰富的资源和深厚的土壤。

徐州市委宣传部副部长、市社科联主席刘宗尧表示,徐州驻有中国矿大、江苏师大、徐州医科大学等22所普通高校和高职院校,加上空军学院、工程兵学院两所军事高校,在校大学生达20万人,其中每年入学新生在5万人左右。在众多高校和庞大的大学生群体开展文化传承普及活动

月活动,面临着统筹和协调两大艰巨任务。在徐州市委市政府统一领导下,市委宣传部牵头成立了由市社科联等市直部门和驻徐高校等单位组成的大学生活动月组委会,统筹制定每届活动方案,按照每个活动板块的要求协调各高校统一参与专项活动。

各个专项活动的比赛竞赛坚持从班级到院系、从本校到跨校、从跨校到同台逐级逐层展开,既体现遴选竞争性,更体现参与的广泛性,在科学严谨、高效有序的组织协调中,把各类高校和理工农医文等各类学科大学生吸引到活动月中来。通过五年努力,这项活动已形成了相对稳定的组织架构,形成了400多名专家学者和辅导员队伍,每年(届)参加活动的大学生由开始时的2万多人,扩大到去年的13万人。

### ▶ 政务

#### 申请公积金贷款最低首付款比例上调

在徐州买房的市民,如果用公积金贷款,那么最低首付款比例上调了。据悉,4月1日起,新政策已经开始实行。

3月30日下午,徐州市住房公积金管委会三届一次会议审议通过了《关于调整我市住房公积金贷款相关政策的汇报》。

4月1日起,徐州职工购买商品住房

申请住房公积金贷款最低首付款比例调整如下:1.购买144平方米(含)以下商品住房,申请住房公积金贷款的,最低首付款比例由20%调整为30%;2.购买144平方米以上商品住房,首次申请住房公积金贷款的,最低首付款比例由30%调整为40%。

李伟豪

### ▶ 旅游

#### 新沂市第三届桃花节浓情绽放

桃花春色暖先开,明媚谁人不看来。在惠风和畅的美景中,2017“新沂市第三届桃花节”4月2日在时集镇浓情绽放。当天,时集镇甜蜜笑迎八方游客,通过赏万亩桃花、桃花诗歌朗诵等系列活动,展现当地乡土人文风情,吸引了成千上万游客纷至沓来。

时集镇位于新沂市东南,总面积128平方公里,以水蜜桃著称,其生产基地圆20公里无污染企业,森林覆盖率为84.2%,土壤、水质、空气不受任何污染,为水蜜桃的发展提供了最佳基础。

经过几年来持续的产业扩面,时集镇已经建成了20000余亩的优质水蜜桃基地,特色水蜜桃产品畅销全国各地。

2013年,在中国园艺学会桃分会“蒙阴杯”全国赛桃会上获金奖;2015年,在中国园艺学会桃分会“宁波杯”全国赛桃会上又获金奖,还被中国绿色食品发展

中心认定为绿色食品A级产品,是国家地理标志保护产品。

春季里桃花万亩,只是时集镇递给游客的一张名片。近年来,新沂时集镇在水蜜桃产业基础上衍生出众多配套特色产业。聚焦休闲旅游,建设观景台,可赏万亩桃花的梦幻场面,在桃林可品优质鲜果、吃农家饭菜,申报集休闲、娱乐、度假为一体的水蜜桃产业园农业生态旅游项目,创建四星级乡村旅游示范点等。

“我们以桃花为媒介,把一朵花延伸到四季游,4月赏花,6月品果,下一步还将不断延伸水蜜桃的产业链,带动休闲旅游和农家乐,依托电商扩大水蜜桃的销售渠道,建设一个产业融合、生态乐活的‘蜜桃小镇’。”新沂时集镇镇长张静说,不久的将来,时集镇将呈现出一幅全新的乡村生活形态。

李伟豪 赵娣

#### 第八届督公湖桃花节暨荷兰风车节开幕



游客在桃花源拍照 李伟豪 摄

4月1日,中国贾汪第八届督公湖桃花节暨首届荷兰风车节拉开帷幕,来自淮海经济区及周边地区的广大游客慕名而来,赏万亩桃花源,观荷兰风车,感受贾汪全域旅游的独特魅力。据悉,自2010年以来,贾汪区已成功举办七届桃花节。

贾汪区现有面积612平方公里,集聚

了潘安湖、督公湖、大洞山、凤鸣海国家4A级景区和卧龙泉国家3A级景区,先后荣获“中国休闲小镇”“全国休闲旅游示范区”“全国生态旅游示范区”等称号。

2016年来贾汪旅游人数560.58万人次,实现综合收入16.82亿元,同比增长44.5%。自2016年2月贾汪区被批准为首批国家全域旅游示范区创建单位以来,贾汪区积极推进全域旅游,让前来贾汪旅游的游客在感受督公湖桃花风车魅力的同时,进一步领略贾汪的山山水水、风土人情,让广大游客感受贾汪全域旅游的魅力。

贾汪区桃花源总面积约2万余亩,是淮海经济区面积最大的生态桃园。其中督公湖景区桃园面积约1.1万亩,另有宗庄、大洞山北麓桃园约1万亩。每年4月,花开时节,漫山遍野桃花争相绽放,宛如一张粉色的花毯,游人穿梭花丛中,人面桃花相映红。

今年4月1日—5月7日,第八届桃花节盛大开幕。活动期间,CCTV7《乡约·贾汪督公湖》将在美丽的督公湖畔演绎精彩;50万只荷兰风车遍布督公湖景区内,形成了目前国内较大规模的荷兰风车展,与桃花相互掩映,展现另一番异域风情;桃花仙子评选大赛、无人机摄影大赛、万人帐篷节(环湖徒步越野大赛、环湖骑行大赛)、万人相亲大会、中华旗袍秀、欢乐岛百花展、热气球观光、媒眼看贾汪和百名客商看贾汪等十余项活动,将同时亮相桃花节,全方位展示贾汪桃花节魅力。

李伟豪 李欣欣